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Pilotni projekt o „prihodnosti Alp“ 
Sklad za varstvo narave MAVA iz švicarskega kraja Montricher je sprožil idejo o 
pripravi pilotnega projekta o prihodnosti Alp. Mednarodno komisijo za varstvo Alp 
(CIPRA) in švicarski Zvezni inštitut za raziskovanje gozda, snega in krajine (WSL) 
je sklad pooblastil, da razvijeta konkretno podlago za omenjeni projekt.  
Z izvajanjem projekta naj bi začeli čez leto dni, trajal pa naj bi tri leta. 
......................................................................................................... Več na strani 1  

Načrtovana ustanovitev mreže velikih jezer na območju 
Alp 
Francoska regija Rona-Alpe bo skupaj z različnimi partnerji v okviru programa 
Evropske unije INTERREG - območje Alp predložila projekt, na podlagi katerega 
bi ustanovili mrežo velikih naravnih jezer na območju Alp. Glavna cilja projekta 
sta varstvo okolja v skladu z okvirno vodno direktivo EU in trajnostno turistično 
ovrednotenje jezerske krajine. .......................................................... Več na strani 2 

Srečanje: preusmeritev tovornega prometa v alpskem 
tranzitu 
27. in 28. oktobra prireja Evropski forum v Lucernu mednarodno informativno 
srečanje o tranzitnem prometu prek Alp. Strokovnjaki za promet in visoki politiki iz 
Švice, Avstrije, Nemčije in Italije bodo izrazili svoja stališča, izmenjali izkušnje in 
razpravljali o ustreznih rešitvah. Osrednja točka simpozija bo politika 
preusmerjanja v evropskem tranzitnem tovornem prometu. Kako naj Švica 
uresniči zanesljivo in trajno politiko preusmerjanja prometa? Kako naj se ta 
problem učinkovito reši v Evropi?..................................................... Več na strani 3 

Pilotni projekt o „prihodnosti Alp“ 
Sklad za varstvo narave MAVA iz švicarskega kraja Montricher je sprožil idejo o 
pripravi pilotnega projekta o prihodnosti Alp. Mednarodno komisijo za varstvo Alp 
(CIPRA) in švicarski Zvezni inštitut za raziskovanje gozda, snega in krajine (WSL) 
je sklad pooblastil, da razvijeta konkretno podlago za omenjeni projekt. Z 
izvajanjem projekta naj bi začeli čez leto dni, trajal pa naj bi tri leta. 
Trenutno na številnih obrobnih območjih Alp narašča vznemirjenost in negotovost 
glede lastne prihodnosti. Zaradi naraščajoče globalizacije je za lokalne in 
regionalne dejavnike ter nosilce odločitev zelo težko določiti novo smer razvoja v 
regiji. Trend razvoja kaže, da se moč vedno bolj osredotoča v velikih centrih. 
Obrobna območja iščejo drugačne razvojne možnosti od tistih, ki so jih poznala 
do sedaj in so se pogosto izkazale kot zastarele in brez prihodnosti. Naj bo ta 
resničnost še tako neprijetna in dramatična, pa vendarle predstavlja priložnost za 
spremembo smeri razvoja, za spodbuditev rabe novih vrst energije in virov v 
prizadevanjih za uveljavitev trajnostnega razvoja Alp. 
CIPRA in WSL pa nameravata k predhodnemu projektu pritegniti omejeno število 
dejavnikov in ustanov z različnih strokovnih področij, s katerimi bosta zasnovala 
in razvila projekt z naslovom „Prihodnost Alp“. Projekt bo v isti meri obravnaval 
vprašanja okolja, gospodarstva in družbe. 
Izsledki predhodnega projekta bodo skladu MAVA predloženi v enem letu. 
Načrtovano je, da bodo pilotni projekt začeli izvajati jeseni 2004, projekt sam pa 
naj bi predvidoma trajal tri leta. Rezultati projekta naj ne bi bili vidni šele ob 
zaključku - pri izvajanju projekta se bo upoštevalo načelo sodelovanja, zaradi 
česar bo mogoče ves čas stalno zaznavati in uporabljati rešitve oz. delne rešitve.  
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Načrtovana ustanovitev mreže velikih jezer na območju Alp 
Francoska regija Rona-Alpe bo skupaj z različnimi partnerji v okviru programa Evropske unije INTERREG - območje 
Alp predložila projekt, na podlagi katerega bi ustanovili mrežo velikih naravnih jezer na območju Alp. Glavna cilja 
projekta sta varstvo okolja v skladu z okvirno vodno direktivo EU in trajnostno turistično ovrednotenje jezerske 
krajine. 
Študija izvedljivosti je pokazala, da je projekt Mreže velikih jezer možno izvesti, in v ta namen predlagala izdelavo 
akcijskega programa. Mreža bo predstavljala izhodišče za vzpostavljanje stikov in izmenjavo izkušenj, poleg tega pa 
bo omogočala boljše upravljanje z jezeri in zagotavljala učinkovitejše varovanje jezer. Partnerji, ki bodo sodelovali pri 
projektu, bodo v glavnem organizacije z omenjenega območja, ki se ukvarjajo z upravljanjem velikih jezer. 
Na aprilski delavnici, posvečeni omenjenemu projektu, so predstavniki številnih alpskih regij (npr. nemške zvezne 
dežele Baden-Württemberg, italijanskih dežel Lombardije, Piemonta in Trenta, švicarskih kantonov Ženeve in 
Luzerna ter Slovenije) izrazili željo, da bi se pridružili mreži. Delavnice so se udeležili tudi predstavniki organizacij, 
kot je npr. Mednarodna komisija za varstvo Ženevskega jezera, ter predstavniki turističnih dejavnosti. 
Vir in nadaljnje informacije: Conseil Régional Rhône-Alpes Tel. +33 (0)4 72 59 41 85, 
http://www.alpmedia.net/pdf/network_lakes.pdf (en)  

Nova publikacija o Andih, Himalaji in Alpah 
Najnovejša številka revije „Zgodovina Alp“ (2003/8) Mednarodnega inštituta za 
raziskovanje Alp (ISALP) je posvečena razvoju mest v gorskih območjih Južne Amerike, 
Azije in Evrope od zgodnjega srednjega veka do današnjih dni. Prispevki v nemškem, 
francoskem in italijanskem jeziku prinašajo nove poglede na zgodovinski razvoj treh 
gorskih območij. Kot uvod v študije posameznih območij sta objavljena dva povzetka 
prispevkov z razprave v angleškem jeziku.  
Članki prinašajo izsledke kongresa „The Mountains in Urban Development“, ki ga je 
organiziral ISALP 25. julija 2002 v Buenos Airesu v okviru mednarodnega leta gora. 
Vsakemu članku sledi tudi povzetek v angleškem jeziku. Na koncu publikacije je 
objavljena bibliografija zgodovine turizma v Alpah.  
Nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www.isalp.unisi.ch/gen/rivista/2003/2003-8.htm 
(de/fr/it/en) 
Revijo lahko naročite pri založbi Chronos Verlag, Zürich http://www.chronos-verlag.ch 
(de) 

Ustanovljen Evropski odbor za gorska območja 
27. avgusta so se v Aosti (Italija) združili Evropsko združenje izvoljenih predstavnikov gorskih območij (AEM), 
Evropski gorski forum in Euromontana v Evropski odbor za gorska območja, da bi z usklajevanjem svojih dejavnosti 
ter z določanjem ciljev izvajali pritisk na Evropsko unijo ter tako zastopali interese gorskega prebivalstva.  
Luciano Caveri, generalni sekretar Evropskega združenja izvoljenih predstavnikov gorskih območij, je predstavnikom 
medijev povedal, da EU s posebnim zanimanjem spremlja probleme gorskih območij in da je to dejstvo treba sedaj 
izkoristiti. Da bi lahko odpravili zapostavljenost, ki jo gorska področja občutijo na področju javnih služb, šolstva in 
življenjskih stroškov, je potrebna pomoč celotne družbe. Podpredsednik Evropskega gorskega foruma Martin Price 
meni, da predstavljajo priložnost za gorska območja nove tehnologije, ki omogočajo vzdrževanje stikov in soočanje 
problemov na velike razdalje. Caveri je povzel cilje odbora: izdelati skupno strategijo politike gorskih območij, s 
pomočjo katere bo možno s sporazumom priznati značilnosti tega območja, tako kot se je to že zgodilo za otoke in 
obrobne regije. 
Vir: ANSA 27. 8.2003 http://notizie.msn.it/ambiente/notizie/notiziari/natura/20030827163632669802.html (it) 

Evropski parlament namerava izboljšati varnost v predorih 
Odbor Evropskega parlamenta za promet je 10. septembra soglasno sprejel poročilo o izboljšanju varnosti v 
evropskih predorih. Poročilo je predložil avstrijski poslanec evropskega parlamenta in strokovnjak za promet 
Reinhard Rack. Starejše predore bo treba postopoma prilagoditi novim standardom, zahteva Rack, zlasti pa 
zmanjšati število predorov za dvosmerni cestni promet. Poleg tega bi bilo treba za vsak predor določiti osrednjo 
kontaktno osebo, ki bo tudi dejansko odgovorna. Ker se je poročilo zelo približalo stališčem Sveta EU, Rack 
pričakuje, da bo najkasneje spomladi leta 2004 že mogoče sprejeti ustrezno zakonsko besedilo. 
Vir in nadaljnje informacije: http://www.oevp.at/europe/rack/otsdetail.asp?id=1008 (de) z dne 10. 9. 2003 

http://www.alpmedia.net/pdf/network_lakes.pdf
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http://www.chronos-verlag.ch/
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http://www.oevp.at/europe/rack/otsdetail.asp?id=1008
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Srečanje: preusmeritev tovornega prometa v alpskem tranzitu 
27. in 28. oktobra prireja Evropski forum v Lucernu mednarodno informativno srečanje o tranzitnem prometu 
prek Alp. Strokovnjaki za promet in visoki politiki iz Švice, Avstrije, Nemčije in Italije bodo izrazili svoja stališča, 
izmenjali izkušnje in razpravljali o ustreznih rešitvah. Osrednja točka simpozija bo politika preusmerjanja v 
evropskem tranzitnem tovornem prometu. Kako naj Švica uresniči zanesljivo in trajno politiko preusmerjanja 
prometa? Kako naj se ta problem učinkovito reši v Evropi?  
Razprava bo tekla o vlogi politike, ki mora javnost obveščati o trenutnih uspehih uporabljene strategije in najti 
načine, ki bodo sprejemljivi za celotno Evropo in s katerimi bo mogoče rešiti nasprotja med cestnim in 
želežniškim prometom. Poglobljeno je treba obravnavati vidike kot so infrastruktura, določanje tarif, čezmejni 
tovorni promet, intermodalnost, ter promet v aglomeracijah. Predstavljene bodo strategije, uporabljene v praksi, 
ki poskušajo najti ustrezne rešitve ter posamezni vzorčni primeri.  
Na javni prireditvi „Prometna zasnova za alpske ceste v nasprotju interesov: Gotthard, Brenner – kako naprej?“, 
ki se bo odvijala v okviru srečanja, bo tranzitni alpski promet predstavljen z vidika različnih vpletenih držav in 
regij. 
Vir in nadaljnje informacije: http://www.europa-forum-luzern.ch (de) 

Odločen ne liberalizaciji oskrbe z vodo v EU 
Evropska komisija načrtuje v svojih strateških dokumentih glede enotnega trga in Zelene knjige o 
storitvah uvedbo splošne liberalizacije javnih storitev in tako tudi vodne oskrbe. Politični predstavniki 
Evropske unije, alpskih regij, združenja mest in občin ter avstrijskega Okoljskega krovnega združenja so 

se odločno izrekli proti liberalizaciji vodne oskrbe, sicer pa je stališče o Zeleni knjigi mogoče izraziti še do 15. 
septembra.  
»Občani imajo pravico do zagotovljene oskrbe z vodo in odvajanja odpadne 
vode po dostopnih cenah, ravno tako imajo pravico do skrbnega ravnanja s 
skupno ustvarjeno premoženjsko vrednostjo«, je izjavil Helmut Mödlhammer, 
predsednik Avstrijskega združenja občin. Okoljsko krovno združenje ter 
Združenje mest in občin so glede storitev v Zeleni knjigi predložili svoje zahteve 
v desetih točkah. Avstrijska evropska parlamentarka Marilies Flemming bo z 
vprašanjem, naslovljenim na Komisijo, poskušala preprečiti liberalizacijo vodne 
oskrbe. Tudi avstrijska zvezna dežela Vorarlberg in nemška zvezna dežela 
Bavarska sta se izrekli proti liberalizaciji. 
Vir in nadaljnje informacije: http://www.umweltdachverband.at/service/presse/ 
(de) 

Eu odklonila razglasitev Zgornje Avstrije kot območja brez gensko spremenjenih 
rastlin 
Evropska komisija je odklonila prošnjo Avstrije za odobritev ukrepov, s katerimi bi država za tri leta prepovedala 
sproščanje gensko spremenjenih organizmov. Zvezno deželo Zgornjo Avstrijo naj bi razglasili za območje, kjer 
bi bilo prepovedano pridelovati gensko spremenjene rastline. Deželna vlada Zgornje Avstrije meni, da je 
splošna prepoved uporabe gensko spremenjenih semen upravičena, saj še ni popolnoma rešeno vprašanje 
sočasnega obstoja različnih oblik kmetijskega pridelovanja z uporabo genetsko spremenjenih orgamizov 
oziroma brez njih.  
Različne avstrijske okoljevarstvene organizacije in stranke zahtevajo, da se vse avstrijske zvezne dežele 
združijo in skupaj izborijo prepoved uporabe gensko spremenjenih organizmov. Zvezna dežela Zgornja Avstrija 
namerava v zvezi s tem pri Evropskemu sodišču vložiti tožbo. Za Zgornjo Avstrijo so tudi druge zvezne dežele 
sprejele zakone o prepovedi gensko spremenjenih orgamizmov. Podobna stališča, ki segajo prek državnih 
meja, se pojavljajo na območju delovne skupnosti Alpe-Adria in na Bavarskem. Vsi zainteresirani se morajo v 
boju proti uporabi gensko spremenjenih organizmov še močneje povezati in zaščititi biološko pridelovanje 
hrane ter potrošnika. Od meseca julija tega leta dalje so države članice EU pristojne, da na nacionalni ravni 
sprejmejo ustrezne zaščitne ukrepe.  
Viri in nadaljnje informacije: 
http://europa.eu.int/rapid/start/cgi/guesten.ksh?p_action.gettxt=gt&doc=IP/03/1194|0|RAPID&lg=DE&display= (de), 
GLOBAL 2000, 3.09.2003 http://www.global2000.at/pages/pagentechnik030903.htm (de) 

Voda z Alp – splošna dobrina ali 
tržno blago? 

© Archiv CIPRA 2003 
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O tem in onem 
Prometne povezave med Italijo in Slovenijo 
Z ozirom na skorajšnji pristop k Evropski uniji se Slovenija prizadeva za modernizacijo cestnih in železniških 
povezav. Prometna infrastruktura je bila tudi osrednja tema na vrhunskem srečanju predstavnikov slovenske vlade in 
novega deželnega odbora Furlanije-Julijske krajine 2. septembra. V kratkem naj bi se začela izvajati dva projekta – 
izgradnja avtoceste od Maribora do madžarske meje ter železniška povezava med tržaškim in koprskim 
pristaniščem, ki bo izboljšala povezanost obeh pristanišč in slovenskim železnicam omogočila povezavo 
slovenskega železniškega omrežja z zahodom. Za uresničenje teh projektov ter za splošno modernizacijo svojega 
železniškega omrežja lahko Slovenija računa na finančno podporo Evropske unije. Glede izgradnje cestnega 
omrežja se tudi uresničuje predlog vlade dežele Furlanije-Julijske krajine, da bi ustanovili skupno družbo slovenskih 
in furlanskih upravljavcev avtocest.  
Vir: Regione Friuli-VeneziaGiulia 2.09.2003 http://www.regione.fvg.it/notizie/notiziegiunta.htm (it) 
 

Projekt CRAFTS: spodbujanje obrti na alpskem območju 
Cilj projekta CRAFTS, ki ga v italijanskih deželah Furlanija-Julijska krajina ter Piemont podpira pobuda Interreg III B, 
Program za območje Alp, je ohranjanje tradicije domače obrti na alpskem območju. CRAFTS je kratica za 
„Cooperation among Regions of the Alps to forward transsectorial and transnational Synergies". Na podlagi pilotnega 
projekta naj bi se razvilo sodelovanje med storitvenimi dejavnostmi domače obrti in turizma. Projekt bo tudi spodbujal 
čezmejno sodelovanje med avstrijsko deželo Koroško in Slovenijo. 
Vir in nadaljnje informacije: Dežela Furlanija-Julijska krajina, 6. 9.2003 http://www.regione.fvg.it/notizie/notiziegiunta.htm (it) 
 

»Park bioplina Alpe-Adria« – zelena električna energija za gospodinjstva 
V okviru projekta »Park bioplina Alpe-Adria« bodo na alpskem območju Avstrije, Italije in Slovenije zgrajene naprave 
za proizvodnjo bioplina. Cilj projekta do sredine leta 2006 je izgradnja in upravljanje z objekti za proizvodnjo 
električne in toplotne energije za okoli 13.500 gospodinjstev. Zainteresirani kmetje bodo imeli možnost sodelovanja 
pri proizvodnji bioplina v okviru štirih modulov, ki opredeljujejo način udeležbe in sodelovanja (med drugim zakup 
zemljišč, dobavljanje substrata, recikliranje odpadkov). 
Vir in nadaljnje informacije: http://www.biogas-alpe-adria.com (de) 

Prireditve 
Razstava, doživetje vonjav, dogodki in izobraževalni program: Alpske vonjave – kulturna zgodovina neke 
pokrajine; do 26.10.2003, Musée Suisse, Forum za švicarsko zgodovino; Švica.  
Nadaljnje informacije na spletni strani: http://www.musee-suisse.com/d/schwyz/exhibition/alpenduefte/frame.html (de) 
 

Strokovna razprava Promet s terenskimi vozili quad in motornimi sanmi v Švici; 18. 9.2003, Inštitut za turistično 
gospodarstvo, Lucern, Švica; prireditelj: keepwild! Okoljski strokovni urad za trendovske športe. 
Nadaljnje informacije: http://www.mountainwilderness.ch/d/trendsport/quads.htm (de) 
 

Kongres v okviru Alpske karavane: Mobiliteta ljudi in blaga po železnici med Lombardijo (Italija) in kantonom 
Ticino (Švica) (mobilità ferroviaria di persone e merci tra Lombardia e Canton Ticino); 24. 9.2003, Mendrisio/Švica, 
prireditelj: Legambiente Lombarda in Švicarski prometni klub.  
Nadaljnje informacije: http://www.legambiente.org/campagne/carovanaalpi/carovana.htm (it) 
 

Simpozij: Mednarodno vodno gospodarstvo v porečju Alpskega Rena in Bodenskega jezera, 7.10.2003, 
Bregenz/Avstrija; prireditelj: Urad deželne vlade Vorarlberga, oddelek za vodno gospodarstvo. Nadaljnje 
informacije: welcome@via3.at  

 

12. avstrijski dan biomase – kongres štirih dežel: Biogeni solarni energijski sistemi v hiši prihodnosti, 8.-
10.10.2003, Raggal/Avstrija; prireditelj: Avstrijska zveza za biomaso. 
Nadaljnje informacije: http://www.biomasseverband.at (de) 
 

Letni kongres Mednarodnega združenja za ekologijo krajine IALE: Ovrednotenje okoljskih tveganj za trajnostni 
razvoj kmetijskih regij (Environmental risk assessment for a sustainable development of rural aeras); 8.-
11.10.2003, Gap/Francija, prireditelj: IALE Francija. 
Nadaljnje informacije: http://www.cemagref.fr/Informations/Actualites/colloque/IALE/iale_gb.htm (en) 
 

Letno srečanje 2003 fundacije SAVE (Zagotavljanje raznovrstnosti kmetijskih rastlin v Evropi); 7.- 9.11.2003, na 
stičišču mej med Nemčijo, Avstrijo, Švico in Lihtenštajnom;  
Nadaljnje informacije: http://www.save-foundation.net/deutsch/aktuell.htm (de) 
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